2. ZH MINTAFELADATOK LINEARIS ALGEBRA 2022/2023. TAVASZI FELEV

1. Feladat. Dontse el, hogy az U részhalmaz alteret alkot-e V = R3 vektortérben.
(a) U= {(x1,xz,X3) x2+x2 > 1};
(b) U ={(x1,%x2,x3) : —x1 +x2 + x3 = 0}
(x pont)

2. Feladat. Dontse el, hogy a v vektor eleme-e az R* vektortér U alterének. Amennyiben v € U, akkor allitsa
el6 a v vektort az U alteret general6 vektorok linearis kombinaciéjaként.

(a) V= (1»2)5)2)7 U= [(_1)0)132)»(031)332”;
(b) v=(2,0,2,2), U=1(1,1,1,2),(1,1,2,0), (1,2,0,0, (1,0,0, ).
(x pont)

3. Feladat. Hatdrozza meg az R* vektortér aldbbi vektorrendszereinek rangjat, és dontse el, hogy linedrisan
fiiggetlen, generdtorrendszer, illetve bézis-e az R* vektortérben.

(a) (2> _3) _2»3)) (1)_2) _]»O)» (_]»251)_2)> (0) ])O) _3)§
(b) (1»2»3)4)) (2»3»4)1)) (3»4»1)2)) (4»1»2)3)-
(x pont)

4. Feladat. Dontse el az a valés paraméter fiiggvényében, hogy a V = R* vektortér aldbbi vektorrendszere
linedrisan fiiggetlen, generdtorrendszer, illetve bazis-e az R* vektortérben.

(1,-1,2,3),(2,-1,3,7), (1,=1,a% + a,4), (1,-1,2,a* + 2)
(x pont)
5. Feladat. Hatdrozza meg az R* vektortér U alterének dimenziéjat, valamint adjon meg benne bézist.
(a) U=1[(—4,-1,1,-3),(5,4,7,12),(1,1,2,3),(2,1,1,3)];
(b) U=1[(1,0,1,0),(1,1,2,3),(1,4,5,8),(5,8,13,21)].

(x pont)
6. Feladat. Adja meg a v vektor koordindtasorat a V vektortér megadott bézisdban:
(a) V=R? v=(1,3), bazis: (—2,3),(1,0);
(b) V=R3 v=(3,0,1), bézis: (1,-2,1),(3,0,—1),(3,3,3).
(x pont)

7. Feladat. Hatdrozza meg az aldbbi matrixok rangjat, valamint adjon meg benniik egy maximalis méretii
nemnulla aldeterminanst:

1 -1 2 1 -1 2
(a) A=|2 -2 4]|; b)) B=[2 1 1
3 3 -6 -1 5 —6

(x pont)

8. Feladat. Hatdrozza meg az A matrix rangjat az a valés paraméter fiiggvényében.



(x pont)

9. Feladat. Adjon meg bazist a kovetkezé homogén linedris egyenletrendszer megoldédsterében.

X1] — 2x2 + x3 — x4 + x5 = 0
2x17 — X2 4+ 2x3 + x4 + 3x5 = 0
X] - X2 4+ 3x3 + x4 — 2x5 = 0
(x pont)
10. Feladat. Hatarozza meg az alabbi matrixok sajatérékeit.
1 =2 1
(a) (;‘ ‘1‘); (2 3 -2
4 2 =2
(x pont)
11. Feladat. Adjon meg bazist az A méatrix A sajatértékéhez tartozo sajatalterében.
2 0 0 2 2 -1
(a) A=[4 4 4], A=2 b)) A=1[12 5 =2, A=1
-2 -1 0 -1 =2 2
(x pont)

Megjegyzés: Akdr a 10.(a) és 11.(b) feladat egyiitt is alkothat egy zh feladatot.
12. Feladat. Hozza kanonikus alakra a V vektortéren értelmezett valos kvadratikus alakokat, és hatdrozza meg
az osztdlyukat (pozitiv/negativ (szemi)definit, indefinit).

(a) V=R3 xF—dxoxi+dxsxi+4x5+4x3—8xax3; (b))  V =R2  2x§ + 2xax7 + 13x3.

(x pont)

13. Feladat. Dontse el, hogy igaz vagy hamis az §llitds, jelolje x-szel. (J6 vélasz 2 pont, hibds vdlasz —2 pont,
ha nincs vélasz, 0 pont.)

I H

O O Ha U ={v} altere a V valds vektortérnek, akkor U dimenzidja 1.

O O Ha awvy,va,v3,v4 vektorrendszer rangja 2, akkor a vi,v, vektorrendszer linedrisan fiiggetlen.
(4 pont)

14. Feladat. A megadott négy védlaszbdl csak az egyik helyes. Jelolje x-szel, amelyik helyes. (J6 vélasz 2 pont,
hibés vélasz vagy nincs vélasz, O pont.)

(a) Tekintsiik az R™ vektortérben a vq,va,..., vy vektorrendszert,. . .

O ha k > n, akkor a vektorrendszer linearisan fiiggetlen.

O ha a vektorrendszer rangja r = k, akkor a vektorrendszer béazis.
O ha a vektorrendszer rangja r, akkor v < n.

O ha k > n, akkor a vektorrendszer generdtorrendszer.

(b) Legyen A (n x n)-es valds matrix.
(O Ha A = 0 sajatértéke A-nak, akkor |A| = 0.
(O Ha A sajatértéke A-nak, akkor —A is.
(O Ha A-nak két sajatértéke van, akkor egy kétdimenziés sajataltere van.
(O Ha A-nak v sajatvektora, akkor —v nem sajatvektora.

(4 pont)



